

ОТКРЫТИЕ МОДЕЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ В ВОЧЕПШИЕ

На этой неделе в Вочепшие был большой праздник – яркое, значимое событие. Впервые на территории Теучежского района открыта модельная библиотека, отвечающая современным стандартам.

Открытие модельной библиотеки стало возможным в рамках реализации Национального проекта «Культура».

Гостями торжественного мероприятия стали заместитель министра культуры Республики Адыгея Сообцокова Аминат Шабановна, первый заместитель главы администрации Теучежского района Заремук Сальбий Хазретович, председатель Совета народных депутатов Теучежского района Пчегатлук Аюб Казбекович, директор Национальной библиотеки Республики Адыгея Кикова Бэлла Аслановна, сотрудники Национальной библиотеки Республики Адыгея, сотрудники администрации Теучежского района, работники культуры, библиотек района, жители аула Вочепший.



С приветственными словами к собравшимся обратились А.Ш. Сообцокова и С.Х.Заремук. Они поздравили жителей аула, учащихся, работников культуры с открытием новой модельной библиотеки и отметили определяющую роль в сегодняшнем торжестве Главы Республики Адыгея М.К.Кумпилова, поставившего целью улучшение жизни сельских жителей, внедрение прогрессивных технологий в поселениях.



Библиотека всегда была и остается культурным, образовательным и просветительским центром, способными не только сохранить, но и приумножить духовные богатства России.

Сегодня Вочепшийская сельская библиотека стала одним из современных досуговых учреждений культуры Республики Адыгея. Жители аула Вочепший получили неограниченный доступ к информации, качественное повышение уровня информационной грамотности.

Гостей пригласила в новую библиотеку директор Теучежской МЦБС Берзегова Л.С. и провела экскурсию по обновленной библиотеке.

Были осмотрены новые зоны: интерактивная игровая зона, Этнозона, информационная зона, зона доступа к электронным ресурсам, конференцзал, места уединенного чтения.

В конференцзале гостям и приглашенным был представлен просмотр презентации Вочепшийской модельной библиотеки.

(Окончание на 2 стр.)

ОТКРЫТИЕ МОДЕЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ В ВОЧЕПШИЕ

В Адыгее в рамках нацпроекта «Культура» открыты три модельные библиотеки.



14 декабря 2020 года в Республике Адыгея в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в части создания модельных муниципальных библиотек по дополнительному набору в 2020 году, состоялось открытие библиотек нового поколения: Вочепшийской сельской библиотеки-филиала № 2 МКУК «Теучежской МЦБС» МО «Теучежский район», Блечепсинской сельской библиотеки-филиала № 1 МКУК «МЦБС» МО «Кошехабльский район», Центральной районной библиотеки МБУК «Гиагинская МЦБС» МО «Гиагинский район».

Основной целью создания модельных библиотек в Республике Адыгея – преобразование их в интеллектуальные и образователь-



ные центры, сочетающие в себе красивый дизайн, комфортность пространства и доступ к новейшим информационным технологиям.

Работа по модернизации муниципальных библиотек осуществлялась под личным контролем Главы Республики Адыгея М.К. Кумпилова и была выполнена в кратчайшие сроки. С июля 2020 года в библиотеках проводились текущие ремонты по созданию современного библиотечного пространства. Была увеличена площадь и проведено зонирование для приспособления помещения к потребностям пользователей, включая создание условий для обслуживания лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Вочепшийской сельской библиотеке-филиале № 2 для пользователей создана: информационная зона, этнозона, конференцзал, оборудованный современной акустической и видеоаппаратурой. В Центральной районной библиотеке МБУК «Гиагинская МЦБС» МО «Гиагинский район» – многофункциональный зал, зал семейного чтения, зал интеллектуального досуга. В Блечепсинской сельской библиотеке-филиале № 1 внутреннее пространство поделено на детскую зону, компьютерную зону, национальный колорит создаст этногостиния «Лъэпкъым инеущ». Помещения всех библиотек оснащено системой навигации.

Для обновления и актуализации фондов была приобретена литература по всем отраслям знаний. В рамках осуществления проекта библиотеки получили современную многофункциональную мебель, техническое и интерактивное оборудование, подключен высокоско-



ростной широкополосный Интернет. В ходе модернизации в этих библиотеках созданы точки доступа к Федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека» с возможностью обращаться к информационным ресурсам различного содержания. В целом на создание трех модельных библиотек было потрачено: из федерального бюджета 20 000 000 руб., республиканского бюджета – 2 222 400 руб., бюджетов муниципальных образований – 2 260 587 руб.

На открытие библиотек нового поколения были приглашены руководство Республики Адыгея, министр культуры Республики Адыгея Ю.Ш. Аутлев, заместитель министра культуры Республики Адыгея А.Ш. Сообцокова, главы муниципальных образований и сельских поселений Гиагинского, Кошехабльского и Теучежского районов, начальники и руководители Управлений культуры администраций муниципальных образований Республики Адыгея, члены Регионального проектного офиса, директора государственных библиотек и ЦБС/МЦБС Республики Адыгея, заинтересованная общественность, СМИ.

Мероприятия по открытию модельных библиотек прошли с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических предписаний.

На снимках: открытие модельной библиотеки в Вочепшие.